

Primeras Planas Locales

Van vs. Argüelles; luego lo 'apoyan'

MURAL

Un procedimiento que podría ser el "modus operandi" de extorsión de los supuestos activistas Salvador Cosío Gaona y Juan Manuel Estrada Juárez fue el que aplicaron al diputado panista, Alfredo Argüelles, a quien, por un lado, denuncian ante la PGR por enriquecimiento ilícito y lavado de dinero y luego le cobraron 100 mil pesos presuntamente para "ayudarlo". Estos detalles de la "prestación de sus servicios" al panista los revelan ellos mismos en una discusión sostenida el 30 de marzo, vía chat de BlackBerry, y respaldada en mail entre Estrada Juárez, presidente de Fundación FIND, y Cosío Gaona, titular de Conciencia Cívica, que se recibió en la redacción en un sobre cerrado y cuyo contenido fue autenticado. A cambio del desistimiento de la denuncia que Argüelles requería presentar a su partido...

[Ver nota completa](#)

Acaba tecnología con jugueterías

EL OCCIDENTAL

Comerciantes de las jugueterías de la Zona Metropolitana de Guadalajara lamentan las pocas ventas que han tenido durante este mes, argumentando que los pequeños de ahora piden objetos más modernos como las consolas de videojuegos, incluso laptops, iPads y teléfonos celulares. La señora María Elena es dueña de una juguetería ubicada en la calle Juan Manuel en la Zona Centro; ella señaló que tiene más de seis años que no recuerda una buena temporada y que la situación en lugar de mejorar sigue empeorando. Esperan los dueños de los negocios que en los próximos días las ventas mejoren, recordando que lo más importante para el desarrollo de los infantes es fomentar, a través del juego, la creatividad y sana convivencia) con amigos, familiares y el resto de la sociedad.

[Ver nota completa](#)

El Fisco, tras 600 mil jaliscienses

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Si te quedas con el Impuesto al Valor Agregado (IVA) es como si te lo robaras. Por ello esta irregularidad ya es tipificada como un delito de defraudación fiscal y desde enero del presente año se castiga con cárcel. De los 3.5 millones de jaliscienses que cerraron el año pasado como contribuyentes activos en la Secretaría de Finanzas (Sefin) y en el Servicio de Administración Tributaria (SAT), 600 mil están bajo la lupa tras la reforma al Artículo 109 del Código Fiscal de la Federación, que "considera delito el omitir presentar por más de 12 meses las declaraciones que tengan carácter de definitivas, así como las de un ejercicio fiscal que exijan las leyes fiscales dejando de pagar la contribución correspondiente", sentencia el ordenamiento, que establece penalidades de tres meses hasta nueve años de prisión, según el monto de lo defraudado.

[Ver nota completa](#)

Congreso pide a la federación expropiar La Primavera

La Jornada Jalisco

La fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en el Congreso del Estado, presentó ayer dos acuerdos legislativos, para pedir a las autoridades federales que expropien el bosque La Primavera. "Estos dos acuerdos legislativos pretenden, ante el silencio oficial sobre las causas y consecuencias del siniestro ocurrido en La Primavera, exhortar, por un lado, a tomar una decisión radical para proteger esta reserva ecológica, y elevar ante las instancias federales correspondientes la solicitud para sugerir la expropiación por causa de utilidad pública del bosque La Primavera. Ya queda plenamente acreditado que la preservación de esta reserva ecológica..."

[Ver nota completa](#)

Magistrados quedan sin nombramientos

MILENIO
Diario Jalisco

El Congreso del Estado dio cumplimiento ayer a las resoluciones que emitió la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), dejando sin validez el nombramiento de siete magistrados del Supremo Tribunal de Justicia del Estado (STJE) y formalizando la destitución como diputado de Gustavo Macías Zambrano. El presidente de la Comisión de Justicia, Luis Armando Córdova, insistió en que la resolución de la Corte es un exceso, ya que la ley que reglamenta el procedimiento en las controversias constitucionales establece que las notificaciones "surten efectos a partir del día siguiente en que hubieran quedado legalmente hechas". El coordinador de los diputados del PRD, Raúl Vargas López, colocó una pancarta en su curul para manifestar su apoyo, además de leer un mensaje en tribuna.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Jalisco se coloca en primer lugar nacional en áreas afectadas por incendios forestales, con un total de 12 mil 447 hectáreas repartidas entre 231 siniestros en lo que va del año.
- Los diputados de las fracciones parlamentarias PAN, PRI, PRD y Verde Ecologista, defendieron a Gustavo Macías Zambrano y le refrendaron su apoyo absoluto.
- Llegan nuevos diputados. Rindieron protesta como nuevos diputados integrantes de la LIX Legislatura local Erasmo Iturriaga Flores, Verónica Rizo López y Ángela Gómez Ponce.

TODOS DICEN NACIONAL

- Aprueban ley para proteger a testigos contra el narco. La Cámara de Diputados aprobó por 285 votos a favor, el dictamen que le da vida a la Ley Federal para la Protección a Personas que Intervienen en el Procedimiento Penal.
- La Cámara de Diputados aprobó la minuta del Senado con reforma a la Ley de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH), otorgándole facultades para proponer castigo a los funcionarios de los tres órdenes de gobierno por desatender sus recomendaciones.
- Con el fin de fortalecer la seguridad en las carreteras del país, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) endureció las reglas de circulación para transportistas de carga, pasaje y turismo.

TEMPERATURAS MÍNIMAS



TEMPERATURAS MÁXIMAS



Pelean traileros... y suben fletes



La disputa entre los transportistas, las empresas que los contratan y la autoridad puede terminar en un incremento en los costos de los fletes y en que el problema de la seguridad quede sin solución, según expertos. Tras los accidentes en los que estuvieron involucrados tráileres con doble remolque que causaron 44 muertos en Veracruz y 6 universitarios fallecidos en el Estado de México, diversas organizaciones de transportistas demandaron la prohibición de los también llamados "fullers" y la reducción de los pesos máximos que pueden llevar los camiones con el objeto de mejorar la seguridad de las carreteras. Ayer, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) anunció...

[Ver nota completa](#)

Mancera empieza 2 a 1 sobre el PRI



De acuerdo con los resultados de la encuesta de seguimiento diario de las preferencias electorales en el Distrito Federal de MILENIOGEO/ISA, en busca del gobierno capitalino, el candidato de las izquierdas Miguel Ángel Mancera encabeza las preferencias con 52 por ciento, seguido de la priista Beatriz Paredes con 28, en tercer lugar continúa la panista Isabel Miranda de Wallace con 17, y al final la aspirante de Nueva Alianza, Rosario Guerra, con 2.6. Por partido político, las preferencias colocan al PRD, PT y Movimiento Ciudadano con 45 por ciento, le sigue la alianza PRI-PVEM, con 26.4, en tercer sitio está el PAN con 11.1, y en tercer lugar el Panal, con 1.2.

[Ver nota completa](#)

Endurecen reglas a transportistas



La Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) endureció las reglas de circulación para transportistas de carga, pasaje y turismo, con el fin de fortalecer la seguridad en las carreteras del país. La dependencia determinó la suspensión inmediata de las autorizaciones para que los camiones doblemente articulados de carga que circulan por carreteras federales puedan exceder el peso máximo permitido. Éstas y otras normas fueron anunciadas luego de los accidentes ocurridos en la carretera México-Toluca y el de Álamo-Potrero del Llano, en Veracruz, en los que fallecieron más de 50 personas y en los que estuvieron involucrados tractocamiones de doble remolque.

[Ver nota completa](#)

Dan más facultades a la CNDH para evitar desacato de servidores



Con 298 votos a favor, siete en contra y tres abstenciones, la Cámara de Diputados avaló otorgar mayores facultades a la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), para proponer al Senado o a la Comisión Permanente la comparecencia de servidores públicos que no acepten sus recomendaciones. El secretario de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, Pablo Escudero Morales, del PVEM, explicó que se elimina la prohibición de la Comisión para conocer de violaciones en materia laboral...

[Ver nota completa](#)

Mayor vigilancia paró migración: EU

Los recursos desplegados para elevar los niveles de seguridad en la frontera con México permitieron "reducciones históricas de la migración ilegal" que han llegado a su nivel 11 más bajo en los últimos 40 años, asegura el Departamento de Seguridad Interna de Estados Unidos (DHS, por sus siglas en inglés) en un reporte entregado a legisladores. El reforzamiento de la vigilancia por aire y tierra, el refuerzo de la Guardia Nacional, los más de mil kilómetros de cercas instaladas y el establecimiento de sanciones a empresarios que contraten a migrantes ilegales derivaron en una reducción de 53% en el ingreso de personas sin documentos a territorio estadounidense desde 2009...

[Ver nota completa](#)

Transportistas rompen pláticas con SCT; habrá más bloqueos, advierten



Las negociaciones entre autoridades de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), la Policía Federal y la Alianza Mexicana de Organizaciones de Transportistas Asociación Civil (Amotac) se rompieron al no haber un acuerdo después de casi 10 horas de pláticas. Rafael Ortiz Pacheco, dirigente de la agrupación, anunció que continuarán las movilizaciones en el país, y advirtió que si las autoridades no atienden sus demandas tomarán medidas drásticas, entre ellas estrangular totalmente las vías de acceso...

[Ver nota completa](#)

SCT anuncia medidas para regular transporte de carga



La Secretaría de Comunicaciones y Transportes anunció ayer ocho medidas para "fortalecer" la regulación del transporte de carga en el país. Sin embargo, transportistas las calificaron de simple simulación. Crónica reveló, en días pasados, las anomalías e ilegalidades en las cuales opera este sector, después de los accidentes en los que murieron seis integrantes de la UNAM y 44 personas que se dirigían a trabajar en campos agrícolas del norte del país... En ambas tragedias estuvieron involucradas unidades con doble remolque y exceso de peso. Ayer, la SCT se comprometió a diseñar una normatividad eficaz, pero "lanzó la bola" al terreno de los autotransportistas...

[Ver nota completa](#)

Viola Wal Mart los derechos laborales



La corrupción que involucran a la firma, sus directivos violan los derechos y condiciones laborales de los empleados. Esteban Conde, cofundador de la agrupación, sostuvo que muchos trabajadores, como fue su caso, además de su tarea de vendedor para la que fue contratado, le asignaban labores de seguridad, limpieza y administración con horarios fuera de la ley. Sostuvo que es una constante el desprecio hacia los más de 230 mil empleados que tiene en nómina esa cadena de tiendas y el acoso laboral por parte de sus directivos. Conde hizo referencia además a los bajos salarios que percibe la mayoría de quienes laboran en la transnacional...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.33
CETE 91 DIAS	4.27
TIE 28 DIAS	4.75
TIE 91 DIAS	4.75
BONO 10 AÑOS	1.94
BONO 30 AÑOS	3.12

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.97	12.99
EURO	1.33	1.33
LIBRA E.	1.63	1.63
YEN	80.24	80.34
REAL	1.88	1.89
FRANCO	0.91	0.91

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.73
MEZCLA	111.09
PETRÓLEO WTI	104.55
ORO (LONDRES)	1,653.50
PLATA (LONDRES)	30.70

Temas Destacados Locales

[Es Jalisco primer lugar en hectáreas quemadas – El Occidental](#)

- Jalisco es el primer lugar nacional de la lista de estados con mayor superficie quemada, informó la Conafor, que hasta el día de ayer tenía un registro de 12 mil 447.5 hectáreas calcinadas en la entidad.
- De esa superficie que se dañó a causa de incendios, casi una tercera parte está en Zapopan, que lidera el listado de los 49 municipios afectados por incendios forestales, al registrar ocho mil 481.5 hectáreas quemadas, y posteriormente se ubican Bolaños con 730 hectáreas siniestradas, Lagos de Moreno con 300, Tomatlán con 288.5 hectáreas quemadas y Tapalpa con 276.
- El incendio en el Bosque La Primavera a lo largo de la semana que está por concluir ubicó a Jalisco en el primer lugar nacional de la lista de estados con mayor superficie quemada, informó la Comisión Nacional Forestal (Conafor), que hasta el día de ayer tenía un registro de 12 mil 447.5 hectáreas calcinadas en la entidad.
- De esa superficie que se dañó a causa de, incendios, casi una tercera parte está en Zapopan, que lidera el listado de los 49 municipios afectados por incendios forestales, al registrar ocho mil 481.5 hectáreas quemadas, y posteriormente se ubican Bolaños con 730 hectáreas siniestradas, Lagos de Moreno con 300, Tomatlán con 288.5 hectáreas quemadas y Tapalpa con 276.

[Restringen acceso al Bosque La Primavera – El Occidental](#)

- El Bosque de La Primavera 'permanecerá cerrado al paso de visitantes, mientras los expertos evalúan el daño provocado por el siniestro en ocho mil hectáreas, expertos ambientalistas y el propio director del bosque piden prudencia de los ciudadanos, pues la reforestación no puede hacerse de inmediato y menos de forma masiva ya que primero se deben reparar los suelos para evitar la erosión: "No es factible, ni deseable que grandes cantidades de gente intenten ingresar a las áreas siniestradas, pues esto aumentará- el impacto negativo en los suelos", CEJ.
- La Policía de Zapopan mantendrá por tiempo indefinido 20 uniformados y seis elementos de la Policía Montada en los accesos al Bosque de La Primavera, para impedir el paso de, los deportistas y paseantes, para evitar mayores daños al suelo a causa de la erosión de las llamas y en tanto se realiza la evaluación de daños: "Desde ahorita ya estar delimitando la zonas de trabajo, en dónde se van a requerir obras de conservación de suelo con diferentes elementos, ya sea de gaviones, de murillo, incluso de piedra acomodada, de geocostales, hay muchas cosas, que tenemos que poner en práctica", declaró José Luis Gámez Valdivia, director del bosque, en tanto será mucho después que se realice la revegetación con especies nativas como la siembra de arbustos, pasto y el arbolado.

[Primer festival de bienestar animal – El Occidental](#)

- Con la intención de generar una cultura canina en la tenencia responsable, bienestar y educación animal, el próximo domingo las asociaciones Club Knino "González Gallo" y Proda, realizarán el primer festival de bienestar animal en el Parque González Gallo y en donde se realizarán diversas actividades para toda la familia, incluida la mascota, señaló María Alejandrina Velasco.
- "De la necesidad de tener un espacio de la convivencia de nuestras mascotas, las actividades que vamos a llevar a cabo son socializar, tener nuestro perro entrenado, educado, vamos a tener varias actividades con la exhibición del escuadrón canino, actividades para los niños, con payasitas, vamos a tener talleres

ambientales, personalidades que nos acompañarán con el tema de la tenencia responsable", indicó.

- La presidenta del Club Knino señaló que este festival tendrá verificativo a partir de las nueve de la mañana y hasta el medio día, en estas actividades participan especialistas, veterinarios, entrenadores y el titular de la Unidad Estatal de Protección Civil, Trinidad López Rivas.

[Comando armado rescata a dos detenidos de Tonalá – Milenio Jalisco](#)

- Un comando armado interceptó a un vehículo de la policía de Tonalá cuando trasladaba a dos sujetos a las instalaciones de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJEJ), y tras someter a los custodios rescató a los detenidos para después escapar sin ningún problema.
- Los hechos se registraron a la 13:00 horas cuando el vehículo oficial circulaba por la avenida Lázaro Cárdenas, y según la versión proporcionada por las autoridades, un automóvil, del que se desconocen sus características, le cerró el paso obligando a la unidad a orillarse.
- Según el relato de algunos testigos, del automotor descendieron varios hombres armados, quienes amagaron a los custodios obligándolos a liberar a los dos hombres que tenían detenidos, quienes abordaron el automóvil y escaparon a gran velocidad del lugar.
- Los elementos municipales solicitaron el apoyo de otras corporaciones, quienes en conjunto montaron un operativo de búsqueda que no dio resultados.
- El rescate de los reos fue confirmado por el director de la policía tonalteca, Pedro Zavala, quien narró a MILENIO JALISCO, que "los dos detenidos serían presentados ante el agente del Ministerio Público en las instalaciones de la procuraduría por los delitos de tentativa de robo y allanamiento de morada [...] La Unidad de Traslados de Juzgados Municipales iba hacia la procuraduría y en el trayecto de Lázaro Cárdenas y 18 de Marzo fue interceptada por unos sujetos armados, quienes someten a los custodios y liberan a los detenidos, se dan a la fuga y se inicia el operativo".

[Festeja con tareas – Mural](#)

- La Casa Museo López Portillo entra a la madurez con 30 años de experiencia en la promoción cultural y un registro de visitantes en aumento, pero también con tareas como la restauración de todas sus piezas de exhibición y hacerse de más guías para los recorridos.
- En los últimos seis años, el museo se ha transformado y encauza sus actividades a la música, las artes visuales y decorativas, esto último mediante su colección de muebles del siglo 18, 19 y principios del 20: actividades que generan en su mayoría la visita de público joven a este céntrico recinto. Pero son estos muebles, más de 300 en exhibición, los que necesitan restauración.
- Marco Antonio Hernández, director del museo, estimó que del total, el 60 por ciento requiere una intervención preventiva y el 40 por ciento una correctiva, como el biombo del siglo 19, una de las piezas más importantes del recinto, que se retiró de la sala 5 y 6 por los daños que presentaba y porque constantemente era tocado por el espectador.
- "Por el momento no tenemos presupuesto (para restaurarlas). Son restauraciones muy caras y hemos hablado con la Escuela de Conservación y Restauración de Occidente en varias ocasiones para que, así como lo hicieron con el Panteón de Belén, en un momento dado pudieran ayudarnos a restaurar algunos muebles como parte de su servicio y prácticas profesionales", expresó Myriam Vachez, secretaria de Cultura de Guadalajara.

Ayuntamiento y Política Local

[Fernando Garza se compromete con los adultos mayores – El Informador](#)

- El candidato perredista a la gubernatura, Fernando Garza se reunió con militantes en el municipio de Gómez Farías en donde expresó su compromiso con la ciudadanía, en especial con los adultos mayores de 60 años.
- El candidato a gobernador del PRD destacó la necesidad de un Instituto que atienda a las personas de la tercera edad. “Una propuesta prioritaria, es la creación de un Instituto especializado en la gente de la tercera edad. No puede ser atendida por un médico general, necesita de un geriatra, así como los niños necesitan de un pediatra”.
- Luego de conversar y destacar su principal propuesta con los asistentes, motivó a militantes a salir a la calle, para presentar su filosofía: “gobernar cerca de la gente y no estar metido en una oficina”.
- Simpatizantes recorrieron en caravana las principales calles para dar un mensaje de “esperanza y alegría”.
- La gira de Garza Martínez incluyó una visita a los trabajadores del vivero Usmajac, donde el abanderado explicó la problemática a la que se enfrentan los campesinos y los trabajadores comentaron sus necesidades.
- Los pobladores expusieron su necesidad de mejorar las condiciones laborales, prestaciones y mayor apoyo para el campo. También pidieron al abanderado del sol azteca que no olvide al pueblo de ser electo.
- El candidato a gobernador, junto con el aspirante a la alcaldía de Sayula, Arturo Fernández, recorrió el Mercado Municipal de ese municipio, donde a su paso la gente le externaba sus necesidades y propuestas de mejora.

[Ángeles Martínez evaluará servidores públicos – El Informador](#)

- Para tener un mejor control del ejercicio de los recursos públicos, la candidata a la gubernatura estatal por el Partido Nueva Alianza, María de los Ángeles Martínez Valdivia, se comprometió a que en caso de llegar a titular del Ejecutivo estatal, evaluará a los servidores públicos.
- Sin embargo, la evaluación es una asignatura pendiente para Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), grupo que la apoya y que se ha echado atrás con la evaluación universal.
- Durante su participación en el foro nacional del colectivo de organizaciones Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cimtra), en el ITESO, la candidata apuntó que debe haber claridad y transparencia en el ejercicio gubernamental y que habrá mayores recursos para fortalecer otras áreas en él.
- Al mismo tiempo llamó a que el titular del Instituto de Transparencia en Jalisco, Jorge Gutiérrez Reynaga, sea una persona totalmente ciudadana y con una reputación honorable.
- La docente de profesión, fue cuestionada por un estudiante de la carrera de Derecho en el ITESO. “Me hace mucho ruido, que usted proponga una evaluación, cuando no proponen de aquel lado”.
- La candidata respondió que la oposición del SNTE es porque no se explica cómo será la prueba, y con que fin se hace. “Que la evaluación cuente con los elementos necesarios, en donde yo tenga la certidumbre. Yo como maestra me voy a evaluar y que la evaluación sea formativa, pues que yo tenga la certidumbre qué me van a evaluar, cómo me van a evaluar y para qué me va a evaluar”.
- Defendió al SNTE al afirmar que éste no se opone a que los maestros sean evaluados.
- La profesora ha admitido tener escasa presencia en medios de comunicación y menos actividades proselitistas que sus contrincantes, que han mostrado campañas más robustas.

[Diputados piden nueva revisión de Cuenta 2009 del Ejecutivo – El Informador](#)

- Legisladores locales rechazaron por mayoría, con el voto del PRI, Verde y PRD, la Cuenta Pública del Poder Ejecutivo correspondiente a 2009, en la que no existen cargos, y aprueban regresar el dictamen para una nueva fiscalización a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ).
- El argumento para no aprobar la cuenta pública es la diferencia de criterios de fiscalización que se aplicaron en la revisión de ésta respecto al gasto de municipios. “¿Qué pretendemos con esto? Que la Auditoría nuevamente revise la cuenta pública al no haberse aprobado el dictamen que remitió a la Comisión (de Vigilancia), y por consecuencia, la comisión al pleno”, comentó el presidente de la Comisión de Vigilancia, Salvador Barajas del Toro.
- El diputado admitió que la Ley de Fiscalización no prevé cuál sería el paso a seguir, cuando el pleno rechaza un dictamen que no tiene cargos como es el caso de la Cuenta Pública 2009 del Ejecutivo estatal.
- “Al no considerarlo la ley, lo que estamos solicitando es que la Auditoría nuevamente revise ese dictamen con las observaciones que hará la presidencia de la mesa directiva, en la diferencia de criterios que se han aplicado en los entes fiscalizables”.
- El legislador no especificó en qué aspectos observaron diferencia en los criterios de fiscalización.

[Reestructura del SIAPA llevaría avances del 50% - La Jornada Jalisco](#)

- El Consejo de Administración del Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) reportó un avance de alrededor del 50% en la reestructuración integral del organismo que desde enero pasado se realiza al interior, que en primer término sugiere la eliminación de seis gerencias, lo que se reflejará en un ahorro de 20 millones de pesos anuales.
- Durante la sesión en la que se tomó protesta al alcalde de Guadalajara, Francisco Ayón, como nuevo presidente del Consejo, representantes del organismo encabezado por José Luis Hernández Amaya dieron a conocer los avances de la refundación que también plantea la modificación de su nombre, para quedar, antes de concluir el año, como MetroAgua.
- Hernández Amaya detalló que hasta el momento este avance se refleja en el recorte de personal, pues en lo que va del año ya salieron siete funcionarios entre los que se encuentra el contralor, Alfonso Gómez Godínez, quien presentó su renuncia ante su inconformidad con el recorte de salario que se le hará a todos los funcionarios del primer nivel, ya que los gerentes que antes de las modificaciones percibían un promedio de 90 mil pesos mensuales actualmente reciben un salario de 60 mil pesos con distinto nombramiento.
- “Son del orden de 26 personas las que se dieron en la compactación que desaparecía su función y como 32 personas que también (...) se vieron afectadas en sus ingresos”, dijo el director del SIAPA.
- En la reunión se aprobó el reglamento interno que regulará las nuevas funciones del personal que decidió permanecer laborando en el organismo pero con menor sueldo.
- De su lado, Ayón López indicó que tras tomar protesta como nuevo presidente del Consejo solicitó a su homólogo de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, que continúe haciéndose cargo de la reestructuración, pues como anterior presidente fue quien la impulsó.
- Indicó que como siguiente fase de la reingeniería integral del organismo, en las próximas semanas se estarán reuniendo con los sindicatos y ayuntamientos y universidades.

Ayuntamiento y Política Local

Entre gestos solidarios, el Congreso recibe notificación de separar a Macías del cargo – La Jornada Jalisco

- Con pancartas, y desde la tribuna del Congreso del Estado, las fracciones parlamentarias de los partidos Acción Nacional y de la Revolución Democrática (PRD), mostraron ayer su solidaridad con el ex diputado local panista Gustavo Macías Zambrano, quien fue separado del cargo y puesto a consignación de un juez, por orden de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN).
- El Congreso local dio entrada ayer a la notificación de la SCJN en la que se ordena la separación de Macías Zambrano del cargo de diputado.
- “¡Sin dolo y culpa no hay delito! Por tu derecho a la defensa ¡Estoy contigo Gustavo!”, rezaba en una lona que el coordinador de la bancada perredista en el Congreso, el diputado Raúl Vargas López, colgó desde su curul, durante la sesión de ayer.
- Desde la tribuna, el perredista manifestó que la decisión de la Corte violó el derecho a la debida defensa, establecido en el artículo 14 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
- “La Suprema Corte, en lugar de interpretar y aplicar el derecho, lo crea al establecer un procedimiento nuevo que no existe en ninguna ley, y por lo tanto, posterior al hecho desplegado”, según el perredista.
- Y añadió: “en varios casos vimos cómo la Suprema Corte inventó términos, como los de responsabilidad constitucional, cuando lo que ocurrió fue un hecho inconstitucional, ya que si tratamos de responsabilidad estamos hablando de un acto voluntario de mala fe o imprudencia, lo cual es absurdo cuando sabemos que en ningún caso se actuó de esta manera en una institución que como todos sabemos, no está compuesta de un solo individuo”.
- Raúl Vargas aseguró que el Poder Legislativo tendrá que apoyar en la defensa del ex diputado, puesto que su acción atañó al Congreso en su totalidad.

Garza se compromete a gestionar un módulo del CUSur para Sayula – La Jornada Jalisco

- Como parte de sus promesas en el rubro de educación, en gira por el municipio de Sayula, el candidato del Partido de la Revolución Democrática (PRD) a la gubernatura del estado, Fernando Garza Martínez, se comprometió a gestionar junto con las autoridades universitarias la creación de un módulo de Educación Superior del Centro Universitario del Sur (CUSur).
- Lo anterior en respuesta a las peticiones que habitantes del municipio le hicieron durante su recorrido que realizó la mañana de ayer en busca del voto, donde los lugareños le manifestaron su preocupación por contar con un centro universitario para evitar que los jóvenes se vayan a Ciudad Guzmán a estudiar.
- “La gente quiere un módulo de la Universidad de Guadalajara, algo más grande para evitar que los muchachos se muevan a Ciudad Guzmán, entonces es algo que tendremos que analizar junto con la Universidad, la posibilidad de cumplir un deseo que lo están clamando; por el otro lado, también está la falta de trabajo, aquí varios comerciantes del mercado nos pidieron que buscáramos la manera de reactivar la economía de Sayula, porque no hay trabajos y la inseguridad es alta”, dijo.
- Acompañado por el candidato a la presidencia municipal de Sayula, Arturo Fernández, por el secretario general del PRD, Víctor Páez, el aspirante a diputado local por el distrito 19, Gabino Berumen y la consejera estatal de Sayula, Martha Sánchez; Garza Martínez además se comprometió a generar más ingresos para la economía de las familias, reactivar la economía y mejorar la seguridad.

Basa denuncia en notas – Mural

- Juan Manuel Estrada Juárez, presidente de la Fundación FIND, presentó ante la PGR una denuncia penal en contra de Alfredo Argüelles y de su supuesto arrendador Juan Coker García, por presunta asociación delictuosa, enriquecimiento ilícito y falsificación de documentos públicos de origen federal, el 9 de febrero del 2012.
- La denuncia fue también en contra del notario Juan Hernández Rivas, quien dio fe de la identidad de Coker García, con base en la cartilla militar B-89010, que no corresponde en los registros de la 15 Zona Militar, pero aún así le expidió escrituras públicas de una casa habitación de más de 800 metros cuadrados de construcción y pudo adquirir dos terrenos.
- La denuncia presentada fue fundamentalmente basada en información periodística, utilizada para lo que podría ser el "modus operandi" de Estrada Juárez y Salvador Cosío Gaona para, por un lado, acusar, y por el otro ofrecerle "ayuda" al denunciado.
- El 6 de diciembre del 2011, MURAL publicó "Estrena Argüelles mansión fantasma". La nota documenta que el legislador local y ex secretario general del Congreso ocupaba una casa de más de 10 millones de pesos en Valle Real, cuyo dueño y arrendatario resultó ser un personaje "fantasma" llamado Juan Coker García.

Primer encuentro de candidatos al Gobierno de Jalisco – El Occidental

- La impartición de justicia, la educación, cultura y el Desarrollo económico y empleo, serán los temas a debatir en el primer encuentro que sostendrán los candidatos al Gobierno de Jalisco el próximo 1 de mayo a las 20:00 horas, así lo definió el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC), que fijó su postura y dejó en claro que por ley está impedido contratar tiempos en televisión privada.
- Los debates, entonces, quedan como se aprobaron: Primero de mayo 20:00 horas en canal 44 y el 10 de junio a las 10:00 horas en canal 7.
- Como responsable de la producción técnica y la difusión de los debates, queda claro que el organismo es el que debe de disponer de todo lo necesario e incluyendo las señales de radio y televisión que el IEPC Jalisco genere para este fin podrán ser utilizadas, en vivo, en forma gratuita, para los concesionarios y permisionarios de radio y televisión.
- También se contempla que el Instituto realizará las gestiones necesarias a fin de proporcionar la transmisión de los debates en el mayor número posible de estaciones y canales.
- Los candidatos anotados son: Fernando Antonio Guzmán Pérez-Peláez por el Partido Acción Nacional; Fernando Garza Martínez, por el Partido de la Revolución Democrática; Enrique Alfaro Ramírez, por Movimiento Ciudadano; María de los Ángeles Martínez Valdivia, Nueva Alianza y Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, por la coalición "Compromiso por Jalisco", conformada por el PRI y el PVEM.
- Establece en el manual que si bien se transmitirán en televisoras públicas, "para todos aquellos medios que decidan sumarse a la transmisión del debate, se les proporcionan los códigos para tener acceso a la señal satelital". Para el día del debate, los representantes de los candidatos deberán presentarse dos horas antes del inicio del debate para presenciar el sorteo del orden en que participarán los candidatos. Los candidatos deberán presentarse 45 minutos antes del debate ya maquillados o antes en caso de que planeen maquillarse en la sede.

Transparencia de secretarios

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Fernando Guzmán Pérez Peláez, candidato del Partido Acción Nacional (PAN) por el Gobierno de Jalisco, dio a conocer sus propuestas en materia de transparencia y rendición de cuentas ante una veintena de académicos y estudiantes del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Occidente (ITESO).

Dentro de su paquete de propuestas, el panista expuso su idea de crear un carnet de Transparencia, en el cual secretarios, subsecretarios y directores tengan la obligación de dar a conocer su patrimonio, con su trabajo realizando dentro y fuera de la función pública.

"El carnet servirá para garantizar que el patrimonio sea público, que se dé desde los directores para arriba, y que sea una barrera a la corrupción y que también la gente conozca al funcionario".

A la lista de compromisos sumó el de la creación de un Consejo Ciudadano en materia de transparencia, para que desde ahí se dé seguimiento a los temas que tienen que ver con la rendición de cuentas, y que éste se convierta en una instancia de vigilancia, coordinación y enlace con el Estado.

Como tercer punto, Fernando Guzmán planteó también la conformación de una Contraloría Ciudadana, que fungiría como órgano vigilante e interlocutor del Estado.

Pérez Peláez reconoció el desacuerdo de un importante sector de la población con relación a la modificación que se hizo a la Ley de Acceso a la Información Pública en Jalisco, por ello señaló la necesidad de que el tema se revise dentro de un foro, y de esa forma se puedan hacer las reformas adecuadas, para que Jalisco, apuntó, siga líder en rendición de cuentas.

"Hay que avanzar mucho más en transparencia, en ese sentido he prometido una reforma a través de un foro donde se revise, analice, debatan, los cambios que se deban hacer a la legislación".

[Ver nota completa](#)

Visitó Fernando Guzmán EL OCCIDENTAL la Zona Norte del estado

En Villa Guerrero, se reunió con representantes de los 10 municipios, con los candidatos a presidentes municipales y candidatos a diputados a la diputación local y federal, el candidato a diputado federal Gustavo Macías Zambrano; inició el mitin con el compromiso de trabajar en el tema de la sequía, de la captación de agua, porque dijo, esta región demanda más atención en estos temas, tiene necesidad de presas, bordos, que reactiven la agricultura y ganadería. El empleo es una gran demanda de los egresados del tecnológico y la Universidad de Guadalajara y cuando sea diputado federal gestionará para recuperar la grandeza de los 10 municipios de la zona norte.

En seguida el presidente del PAN en la entidad, Miguel Monraz, aseveró que el panismo de Jalisco está unido, "que escuchen los de enfrente, que escuchen los de los otros partidos", que el partido en su totalidad incluido el Comité Directivo Estatal estarán decididamente apoyando a Fernando Guzmán y a sus candidatos a diputados y a presidentes municipales; Fernando Guzmán será el próximo gobernador de Jalisco, pues ver a tanta gente reunida lo emociona verdaderamente, y los invitó a que se comprometan a trabajar por los candidatos del PAN para que Jalisco siga en el camino de desarrollo.

Les recomendó salir a las calles a dar a conocer las propuestas de sus candidatos, pero debe ir acompañada con la fortaleza de los jóvenes, de las mujeres, de los hombres, pero aclaró que no se trata de subirse en estas grandes concentraciones, es preferible salir a recorrer cada domicilio por todas las calles y los panistas deben sacar la casta, sacar el corazón.

Para cerrar el evento, Fernando Guzmán Pérez-Peláez aseveró que Jalisco es un gran estado de gran fuerza familiar, que en cada región tiene una fortaleza, y en esta región ratifica el compromiso de seguir avanzando y dar oportunidades a toda la gente...

[Ver nota completa](#)

Guzmán propone mejor transparencia

MILENIO
Diario Jalisco

El candidato del PAN y la candidata del Partido Nueva Alianza (Panal) a la gubernatura de Jalisco sostuvieron un encuentro con estudiantes y académicos del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO). Apenas 40 personas acudieron al llamado para escuchar sus propuestas.

Los asistentes cuestionaron a los ponentes sobre transparencia y participación ciudadana.

El panista Fernando Guzmán Pérez Peláez propuso que se establezca una contraloría ciudadana, un consejo ciudadano de transparencia y un carnet de transparencia, este último, para todos los directores, el subsecretario y secretarios del gabinete estatal: "Incluiría por un lado la información básica de su carrera profesional, quiénes son tanto en lo público como en lo privado, qué cargos han desempeñado, de dónde vienen, qué han hecho, así como la información patrimonial fundamental". Según él, la información serviría para poner una barrera a la corrupción.

Por su parte, la abanderada del Panal, María de los Ángeles Martínez Valdivia, propuso reforzar al Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado (Itei), además de crear un sistema de evaluación de funcionarios.

Guzmán espera que un carnet de transparencia servirá para poner una "barrera a la corrupción"

[Ver nota completa](#)

Propone Guzmán reforma a la Ley de Transparencia de Jalisco

La Jornada
Jalisco

El candidato de Acción Nacional al gobierno de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, se pronunció ayer por una reforma a la Ley de Transparencia estatal, que entró en vigor a principios de abril y que entre otras cosas, sanciona hasta con cárcel a quien difunda información clasificada como confidencial o reservada.

Durante su participación en el noveno Foro Nacional de Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cimtra), en el Iteso, Guzmán Pérez Peláez dijo que es necesaria una reforma a tan polémica legislación.

"Hay que reformar el marco legal de la transparencia a través de la convocatoria a un foro, para estudiar, debatir y analizar los cambios a la legislación, porque hay una inquietud por mejorar la actual. A pesar de que Jalisco es pionero en materia de transparencia, hay que avanzar más", dijo el candidato.

Fernando Guzmán presentó además algunos puntos de su propuesta en materia de transparencia.

Mencionó la creación de un carnet de transparencia para funcionarios públicos de primer nivel del gobierno estatal.

"Sería para directores de cualquier secretaría, de ahí para arriba, directores generales, subsecretarios y miembros del gabinete, que incluirá por un lado, información de su carrera profesional, quiénes son, qué cargos han desempeñado, qué han hecho, así como la información patrimonial fundamental", dijo.

El abanderado blanquiazul aseguró que tales credenciales le permitirán al ciudadano conocer al servidor y servirán para poner una barrera contra la corrupción en la función pública estatal.

En su paquete de propuestas el panista añadió la creación de un Consejo Ciudadano que dé seguimiento a la transparencia en el Poder Ejecutivo estatal. Describió que se tratará de una instancia de vigilancia y de fuente de enlace entre la sociedad y el gobierno de Jalisco.

"En materia de transparencia, el PRI tuvo una actuación fulminante.

Cuando Aristóteles Sandoval (candidato del tricolor a la gubernatura) llegó a Guadalajara, el municipio cayó varios lugares, y se desapareció el Consejo Ciudadano que existía con Alfonso Petersen (ex alcalde panista de Guadalajara", aprovechó el candidato.

Propuso también la conformación de una Contraloría Ciudadana, presidida por un ciudadano independiente de algún partido político...

[Ver nota completa](#)

Proponen claridad en gasto



En el marco de la campaña por la gubernatura de Jalisco, el candidato de Acción Nacional (PAN), Fernando Guzmán Pérez Peláez, prometió que de ganar pondría una "fuerte barrera a la corrupción en el gobierno", mientras, su contrincante de la alianza PRI-PVEM, Aristóteles Sandoval, se comprometió a reducir el gasto operativo que mantiene la actual administración estatal.

Al reunirse con estudiantes de la universidad jesuita local, el panista propuso el establecimiento de un Consejo Ciudadano en Materia de Transparencia encabezado por una persona independiente, que no trabaje en la administración estatal, que sea puente de enlace con el gobierno para denunciar las anomalías y las malas prácticas de los servidores públicos.

Añadió que al llegar a la gubernatura establecerá la Contraloría Ciudadana para realizar labores de vigilancia de la función pública y que denuncie ante el gobierno todos los actos ilegales.

A la vez, a los medianos y altos funcionarios les establecerá un carnet de transparencia donde se indique su patrimonio al llegar al gobierno y los cambios que tenga, lo cual estará disponible en internet, además de destacar su preparación y experiencia laboral, todo para detener la corrupción. Guzmán Pérez, insistió que estos dos organismos ciudadanos no se duplicará con lo que hace con la Auditoría del estado que continuará.

[Ver nota completa](#)

Rechaza matrimonio gay



El candidato por el PRI y PVEM a Gobernador, Aristóteles Sandoval, expresó ayer su rechazo hacia los matrimonios entre personas del mismo sexo, al señalar que no está de acuerdo en que se modifique esa figura.

"La institución del matrimonio fue creada con una finalidad, tienes que ver el iusnaturalismo (enfoque filosófico del Derecho), tienes que ver no solamente las fuentes actuales, sino irte al origen histórico de cuál es la institución formal del matrimonio. Si hay entre dos personas, dos individuos y quieren tener certeza jurídica, yo no me opongo, pero modificar la institución del matrimonio, no estoy de acuerdo", expresó Sandoval al finalizar un foro ante estudiantes del Tec de Monterrey.

"En este momento no se requiere de reformas, en este momento en la propia Constitución y los códigos civiles, de acuerdo al pacto federado, cualquier acto jurídico que tenga validez en otra circunscripción, lo tiene para toda la República".

Dijo que está de acuerdo en que las uniones entre personas del mismo sexo tengan certezas jurídicas, pero sin que se modifique la institución del matrimonio.

No obstante, al ser cuestionado sobre cómo se lograría esto, el candidato sólo refirió que se tienen que hacer estudios y que hay instrumentos jurídicos para protegerlos, aunque no supo decir cuáles.

[Ver nota completa](#)

Festejó a los niños

Con una reunión masiva en la colonia Francisco Sarabia, del Distrito 10 federal, en donde los principales invitados fueron los niños, cerró sus actividades proselitistas del día de ayer el candidato del PRI-PVEM a la gubernatura, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.

Ello gracias al festival que con motivo del Día del Niño organizó en esa populosa colonia la candidata a diputada federal Patricia "Paty" Chávez Gracián, mismo que convocó a miles de pequeños acompañados de sus padres.

Durante el transcurso del día, el abanderado priísta estuvo en el Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey (ITESM), Campus Guadalajara, en donde dijo ante el estudiantado que de ganar la elección buscará una alianza con el Ejército y la Marina para evitar que el crimen organizado siga penetrando en Jalisco, y para los que ya están aquí, "debemos formar una gran alianza para crear el mando único, con el objetivo de hacer un frente sólido contra este mal". "Debemos fortalecer la alianza con el Ejército y la Marina, sobre todo en las fronteras del Estado y evitar que entren a Jalisco, quienes los que tienen esa intención; y a los que ya están aquí, poder combatirlos con más fuerza con un mando único, sobre todo en los municipios que tienen pocos elementos policiacos, debemos apoyarlos con más elementos y que estén capacitados", subrayó.

Como lo ha dicho en otros foros, también se refirió al proyecto que permita tener un cuerpo policiaco confiable, en el que todos los elementos tengan sus exámenes de control de confianza "le he pedido a la fracción del PRI (en el Congreso) que se apruebe lo de los exámenes de control de confianza, pero no sólo los policías, sino también jueces y magistrados".

[Ver nota completa](#)

Pugnará por productos locales



Algunos de los líderes del sector agroindustrial del Estado pidieron al candidato priísta a gobernador, Aristóteles Sandoval Díaz, que, de ganar las elecciones, encabece el "sexenio del campo". Sandoval Díaz resaltó que crearía una sola bolsa de financiamiento con normas claras, que el Gobierno consumiría principalmente productos hechos en Jalisco, que las grandes transnacionales como Walmart sólo podrían asentarse en la región si compran productos locales, "sin ser proteccionista, aclaro".

Propuso cambiar de modelos extensivos e intensivos en el campo, a esquemas de invernadero; tecnificar el riego; cambiar los cultivos; innovar los ciclos de producción agrícola, añadir valor agregado a los productos, entre otros puntos. En resumen, repitió lo que ha dicho en reuniones que tiene con campesinos o ganaderos: "Yo voy a impulsar el campo de Jalisco, seré su mejor aliado".

Otilio Valdés, presidente del Consejo Agropecuario, resaltó que este sector en el Estado aporta 12.5% del PIB agropecuario nacional y representa cerca de 8% de la economía estatal, destacando en producción de maíz forrajero y siendo segundo lugar en la producción de maíz grano, caña de azúcar y producción de cárnicos. Las prioridades para este sector son: consolidar el Proyecto de ciudad Agropecuaria, darle continuidad al Foro Internacional Agroalimentario de Jalisco, lograr empatar el Fideicomiso Pecuario de Jalisco y el apoyo del Gobierno estatal...

[Ver nota completa](#)

Sandoval cortaría 3,500 mdp al gasto



Durante una reunión con el Instituto Mexicano de Finanzas, ayer, el candidato del PRI al gobierno del estado, Aristóteles Sandoval Díaz, prometió que reduciría en 3,500 millones de pesos el gasto operativo en su primer año de administración, si es que logra ganar la contienda.

1,600 millones serían del rubro de servicios personales, dijo mediante boletín: "Tenemos un subejercicio en el presupuesto, no sabemos en qué se han gastado más de 70 mil millones de pesos. No hay transparencia".

Aseguró que en el primer año, destinaría los recursos a la inversión pública, "más lo que se logre conveniar [sic] con organismos nacionales e internacionales".

Criticó la administración de los recursos por parte de los panistas, "que mientras en el año 2001 el gobierno de Jalisco ejerció un gasto de 41,760 millones de pesos, diez años después, es decir en 2011, el monto se incrementó a 75,325 millones de pesos.

Su propuesta es similar a la hecha por el candidato de Movimiento Ciudadano, Enrique Alfaro, quien antes prometió que recortaría cuatro mil millones de pesos anuales al prescindir de los lujos otorgados a los altos funcionarios, además de que él no viviría en Casa Jalisco...

[Ver nota completa](#)

EL OCCIDENTAL

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

ANTE LA OLEADA de críticas recibidas, hay quien pregona que el Gobernador Emilio González quiere reformar la nueva Ley de Información Pública.

BUSCARÍA ELIMINAR el penalizar con cárcel a cualquier persona que difunda información que las autoridades clasificaron como reservada o clasificada, pues significa que no debe ser difundida por así interesar a las autoridades.

SIN EMBARGO, para quienes saben, el Mandatario estatal analizaría sustituir la sanción penal por otro tipo de castigo.

SI NO ELIMINA la sanción por completo, simplemente estaría remarcando su intención de reprender 'desobediencias' de sus gobernados.

Y MIENTRAS TANTO, el reglamento, que es la parte que aterriza la Ley, sigue en estudio, es decir, en negociaciones y amarres políticos.

UNA VEZ QUE el Tribunal Electoral del Poder Judicial le ordenó registrar la planilla que competirá por Zapopan en la próxima elección, el Instituto Electoral quiere dar luz verde a un cúmulo de solicitudes de registro de varias planillas de candidatos a Municipales en todo el Estado...

ESTO, A PESAR de que las planillas no cumplieron en tiempo y forma con los requisitos que establece el Código Electoral.

COMO SI EL FALLO del Tribunal hubiera establecido una especie de jurisprudencia, el Instituto pretende agarrarse de ahí para aprobar hoy en forma masiva los expedientes que fueron entregados incompletos o con fallas antes del último minuto del 15 de abril.

AL PARECER, el dictamen ya trae el aval de la mayoría de los consejeros electorales, por lo que pasaría sin problema.

LAS BRONCAS PODRÍAN surgir cuando partidos políticos que se sientan agraviados por la decisión se vayan a los tribunales; y ahí se podrían desfasar los tiempos de las campañas en varios Municipios.

LO QUE PUDO ser una 'probadita' del debate del próximo martes, se convirtió ayer en una aburrida exposición.

EL FORO ORGANIZADO por el Colectivo Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cintra), al que fueron convocados los aspirantes a la Gubernatura fue desairado tanto por ciudadanos como por candidatos.

[Portafolio](#) / Mural

Tequila. A partir del 1 de mayo empezará a funcionar la Asociación Civil de la Ruta del Tequila, que busca detonar inversiones privadas y ampliar estrategias de comercialización. Actualmente existen 300 empresas adheridas al corredor.

Vivienda. A partir de julio de este año, el Infonavit comenzará a otorgar segundos créditos a los trabajadores que ya liquidaron su primer préstamo, con al menos un año de haber pagado y cuenten con cinco años de cotización continua.

Automotriz. La producción mundial de Nissan en el año fiscal que finalizó el 31 de marzo del 2012, presentó un incremento 14.7 por ciento respecto al año anterior con la fabricación de 4 millones 834 mil 488 unidades, estableciendo un nuevo récord de todos los tiempos para un periodo abril-marzo.

COLUMNAS

[El zoon politikon](#) por Javier Hurtado / El Informador

En el proceso electoral en curso los comentarios se centran en lo que dicen, hacen o dejan de hacer los candidatos y se deja de lado la reflexión y análisis sobre el modelo de campaña que se desarrolla, sus efectos sobre la democracia y el papel que para mejorarlas, y no solo regularlas, deben tener tanto los organismos electorales como los legisladores. Como las campañas de hoy no son iguales a las que se hacían hace algunos años, se puede hablar de campañas premodernas, modernas y posmodernas. Las campañas electorales y su tecnificación (entendiendo por esto el uso de encuestas y del marketing) son consustanciales al desarrollo de la democracia. La paradoja es que esta transformación en las formas de hacer campaña no contribuye al desarrollo de la democracia. Me explico: una campaña debe estar orientada a la creación de ciudadanos y a la formación de ciudadanía, y no a la generación de consumidores, clientes o creyentes. Es decir, puede haber campañas posmodernas (por las técnicas que utilizan) pero que al mismo tiempo sean predemocráticas, porque no contribuyen a la formación de ciudadanos. En la década de los setenta, al interior del PAN se dio un fecundo debate entre abstencionistas y participacionistas. Los primeros argumentaban que no debían participar en las elecciones porque el gobierno y su partido no les respetaban sus triunfos y su participación para lo que servía era para legitimar el proceso; por lo que, no participando se exhibía al régimen y su partido.

[Fuente Ovejuna](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Tuvieron que pasar seis días y más de ocho mil hectáreas devastadas por el incendio en el bosque de La Primavera, para que Felipe Calderón se dignara a sobrevolar el área siniestrada, tomarse la foto con los brigadistas y colgarse de su esfuerzo y trabajo al declarar que el incendio estaba controlado. Quemados Calderón y Emilio por cínicos y responsables; culpables por negligencia de la tragedia ambiental que se presume es un nuevo esquema de narcoterrorismo, por la voracidad rapaz de quienes intencionalmente dañaron la reserva natural para fraccionar y poblar el área erosionada. Que grupos armados hayan detenido el paso de bomberos y brigadistas, aunado a la falta de atingencia, capacidad de respuesta, coordinación y eficiente despliegue humano y técnico del gobierno federal y estatal, sólo evidencia complicidad de quienes hoy se sienten ardidos y furiosos por ser señalados al no haber cumplido con su deber. Como en cada emergencia, fueron los ciudadanos los que pusieron el ejemplo, ante el desprecio de la autoridad federal, que debería expropiar las áreas protegidas, revisar el marco normativo que las rige y aplicar severas penalidades a quien atente contra ellas. Ardidos y furiosos también, funcionarios federales de todo nivel que recibieron "mordidas" para favorecer en los últimos seis años a Walmart, con más de 200 permisos, concesiones, licencias y autorizaciones; destacando la otorgada en 2009 por la Secretaría de Medio Ambiente y la autorización de cambio de uso de suelo en terrenos forestales para una sucursal en Playa del Carmen.

[De poder a poder](#) por Cuauhtémoc Cisneros Madrid / El Informador

Cada año sucede lo mismo, múltiples incendios en todo el país que exterminan miles de hectáreas de bosques y zonas forestadas que en su conjunto pueden llegar a significar cientos de años de producción de oxígeno, de generación de condiciones de vida relacionados con climas adecuados a las diferentes regiones que integran nuestra nación, mismos que se van por la borda y dan pie al surgimiento de las promesas de las autoridades en el sentido de que nunca más volverá a suceder... pero sucede. Un sinnúmero de organizaciones ciudadanas –además de los esfuerzos gubernamentales de los tres niveles de gobierno– también se esfuerzan año con año por recuperar el terreno perdido, pero la verdad de las cosas es que pareciera que se trata del "cuento de nunca acabar", pues aunque los esfuerzos de las personas conscientes son dignos de reconocimiento, el trabajo implica miles de manos, millones de árboles y de plantas recuperadas, pero aún con eso, resultan insuficientes ante la devastación que se presenta. Para darnos una ligera idea de lo que se pierde, habríamos de mencionar que tan solo en los dos últimos incendios: el del Bosque de La Primavera en Jalisco, y el recién sofocado en el Estado de Chiapas, se calcula que conservadoramente se perdieron ocho mil 900 hectáreas –cifras oficiales–. ¿Se imagina usted cuándo las vamos a poder recuperar? Por supuesto que "después del niño ahogado" se anuncian programas de recuperación, presupuestos importantes para la protección y hasta un llamado blindaje de tan importante zona protegida, que a final de cuentas no resultó tan protegida.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

EN EL SEXENIO de Felipe Calderón, una queja constante del Poder Ejecutivo es que el Legislativo le frena las reformas que propone.

Y, AUNQUE es cierto que los diputados y senadores han congelado o, de plano, desechado varias iniciativas por razones políticas y electorales, en otros casos, el propio Ejecutivo ha tenido gran parte de la responsabilidad.

ES EL CASO de la reforma judicial que tiene como punto principal los juicios orales, que ya se entrampó debido a que "alguien" le añadió al paquete una serie de medidas para darles manga ancha a las autoridades en materia de cateos y detenciones.

EL HECHO es que un tema en el que había amplios consensos y debió pasar de manera tersa el trámite del voto en el pleno de San Lázaro se complicó de más.

PUES UNA COSA es que los diputados le den luz verde al nuevo sistema acusatorio y otra muy distinta que, como lo señaló el petista Jaime Cárdenas, avalen medidas que pueden ser violatorias de los derechos humanos.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que de "ninguna manera" el PRI irá a la guerra sucia en las campañas del Distrito Federal, que comienzan mañana. Según esto, los estrategias de Enrique Peña Nieto dan por descontada la victoria del candidato de las izquierdas, Miguel Ángel Mancera. Y lo último que quieren en el cuartel del mexiquense es crear un futuro enemigo en la capital de la República. Así las cosas, la candidata del tricolor, Beatriz Paredes, se tendrá que subir a la "ola peñanietista" y esperar a ver adónde la lleva. Pero nada de golpes bajos o a la cabeza.

Que en picada van las "acciones" de Josefina Vázquez Mota y Andrés Manuel López Obrador en Intrade, el centro mundial de las apuestas virtuales. Ayer, el valor de la "acción" de Peña Nieto era de 90, el de la panista de 10 (una pérdida de 5.4 por ciento en la última jornada) y el del tabasqueño de 2.6 (una pérdida de 7.4) setenta y siete por ciento de los apostadores se inclinan por el priista.

[Frentes Políticos](#) / *Excélsior*

I. Al diseño del México del futuro. Si el voto favorece al PRI, Puebla tendrá una generación estudiantil que se transportará por un viaducto elevado. Ante varios miles de jóvenes, Enrique Peña Nieto asumió el compromiso, ante notario, de dar un impulso para la educación superior y aumentaría la infraestructura urbana, una de ellas un Viaducto elevado y un Periférico. A los jóvenes pidió incorporarse a su proyecto, en donde no cabe ni la demagogia ni las promesas.

II. En su ataque de fin de semana, Andrés Manuel López Obrador criticó los sueldos de los consejeros electorales. Los mismos que darán el veredicto presidencial la noche del primero de julio. Insistió, ganan 300 mil pesos mensuales y no cumplen con su función. Lamentó que para fiscalizarlo manden inspectores a sus eventos, y que sean inequitativos.

COLUMNAS

[Desfiladero](#) por Jaime Avilés / *La Jornada*

Atención anulistas: he aquí dos espléndidas razones para que sigan llamando a votar en blanco o simplemente a no acudir a las urnas. Primera: anteproyecto del artículo 299 del nuevo Código Federal de Procedimientos Penales (CFPP), propuesto por Felipe Calderón y que hasta ayer muy temprano impulsaban los legisladores del PRIANALVerde y los chuchos: "La policía, durante la investigación, podrá solicitar a cualquier persona la aportación voluntaria de muestras de fluido corporal, vello o cabello, exámenes corporales de carácter biológico, huellas digitales, extracciones de sangre u otros análogos, así como que se le permita fotografiar alguna parte del cuerpo, siempre que no implique riesgos para la salud y la dignidad." Segunda: anteproyecto del artículo 300...

[Paralaje](#) por Liébano Sáenz / *Milenio*

QUE EL PRÓXIMO presidente retome el federalismo y el municipalismo es fundamental para las familias, pero necesita entenderlos y haberlo vivido. Aunque quizá no parezca un tema tan interesante desde la perspectiva de las reformas, para los ciudadanos es más relevante que muchos de los asuntos que ahora están en debate. La elección apresidencial y la de legisladores se descifra en un solo día a través de un simple cálculo aritmético: qué candidato o qué partido obtuvo más votos. Independiente del sistema de elección aplicable que para los cargos ejecutivos es el de mayoría simple, y para diputados y senadores, el mixto, todo el proceso se reduce a una suma de votos. Las campañas siguen su curso, el tiempo transcurre y los estudios de intención de voto manifiestan que un candidato, Peña Nieto, está en el umbral de la mayoría absoluta...

[Sobreaviso](#) por René Delgado / *Reforma*

Días de asombro y desesperación vive la clase política, de tragedia la ciudadanía. Elba Esther Gordillo advierte cuarteaduras en los cimientos de su imperio, ante las cuales -para su fortunas adversarios se hacen de la vista gorda. Vicente Fox sale a la palestra porque le gusta, pero también para mandar señales de entendimiento a Enrique Peña por lo que se ofrezca. Felipe Calderón, al parecer, duda en abrir el fuego político porque nada asegura que Josefina Vázquez reciba el beneficio colateral. Ella, a su vez, se pregunta si se rompió el timón después de haber dado el golpe. Enrique Peña pide elevar el nivel del blindaje de su campana de cristal para continuar su espectacular campaña. Y Andrés Manuel López Obrador busca a quién más extenderle su mano franca...

[Dinero ilícito](#) por Enrique Del Val Blanco / *Excélsior*

Este año México está cobrando una relevancia inusitada, debida a los hechos de corrupción que se están descubriendo, todos ellos por Estados Unidos. El último en aparecer ha sido el caso de Walmart, que ha dado la vuelta al mundo. Pero no se trata de un caso aislado, hay otros que han ocurrido sin mayor noticia en nuestro país. En todo el mundo existen diversas organizaciones no gubernamentales dedicadas a investigar la corrupción, el lavado de dinero, los flujos financieros ilícitos y la economía sumergida. En el mes de enero la Global Financial Integrity (GFI), con sede en EU y dedicada a realizar estudios sobre los flujos ilícitos mundiales, publicó un documento sobre México denominado Flujos financieros, ilícitos, desequilibrios macroeconómicos y la economía sumergida, elaborado por el señor Dev Kar, el cual demuestra, según su información, lo que está ocurriendo en nuestro país con estos hechos.

[El cristalazo semanal](#) por Rafael Cardona / *La Crónica de Hoy*

En el juego de estrategia de los partidos del Poder Legislativo se ha convertido en el ámbito desde donde se contestan los ataques o los disparos de los adversarios especialmente los del Partido Acción Nacional en contra del PRI. Por ejemplo, la andanada contra Enrique Peña por las supuestas obras inconclusas o los compromisos incumplidos, fue respondida desde el PRI después de un cuidadoso análisis de la cuenta pública en el cual le hallaron a Josefina Vázquez material suficiente para torpedear su lanchón. El quebranto financiero al erario debido a la cancelación unilateral del contrato para la "Enciclopedia" fue una cubetada de agua fría sobre la candidata panista, quien después de eso soportó otro embate, esta vez desde el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación cuyos agremiados recibieron órdenes de no prestarse a la evaluación universal convertida en slogan de campaña de la señora Vázquez.

No habrá desabasto de agave, aclara la CNIT – Milenio Jalisco

- Ante la advertencia del presidente del Barzón Agavero de no surtir agave si no se les paga a 3.50 pesos la tonelada, el titular de la Cámara Nacional de la Industria Tequilera (CNIT) Eduardo Orendain Giovanni aclaró que no existirá desabasto de la materia prima en las empresas.
- “No habrá ningún riesgo en la producción de tequila, hay muy buena relación, hay trabajo en equipo, ellos tienen identificado el precio que quieren vender y ya se van por la oferta y la demanda y cada casa tequilera negociará el precio que ellos van a pagar”, explicó el líder de los industriales.
- Añadió que no pueden poner un precio fijo a la tonelada de agave, incluso ya en una ocasión lo hicieron, pero los sancionaron: “Nos llegó una multa porque es sobre la oferta y la demanda, entonces tenemos reunión con ellos, están en todo su derecho, qué bueno que lo están haciendo y yo podré juntarle al gremio y ya que cada casa tequilera negocie con ellos, estamos hablando de un precio, pero sobre qué calidad, es precio puesto en campo o en empresa, porque hay muchas variedades y muchas calidades”.
- Orendain Giovanni señaló que hay muy buena relación con los agaveros y los agricultores, incluso han tenido reuniones periódicamente con ellos, las seguirán realizando, pero serán ellos quienes negocien con las empresas el precio a pagar.
- Cabe recordar que Francisco Javier Guzmán de la Torre, presidente del Barzón Agavero, dijo que en este momento la mayoría de las industrias tequileras les pagan a dos pesos la tonelada de agave, situación que pone en complicaciones financieras a los campesinos.

Ayudan 'niños' a vender más – Mural

- Anaqueles repletos de superhéroes que evocan a los personajes principales de la película estrenada ayer en el cine, The Avengers compiten con muñecas muy bien colocadas de la marca Monster High, que incluso tienen la advertencia a sus posibles clientes que sólo se permite adquirir dos.
- Y es que en vísperas del Día del niño, la segunda mejor fecha para las jugueterías, luego de la Navidad, los establecimientos que esperan incrementar sus ventas un 30 por ciento en comparación a un día normal presumen lo mejor y más novedoso de su oferta.
- En esta ocasión, la Asociación Mexicana de la Industria del Juguete (AMIJU) proyecta concretar ventas por 200 millones de dólares.
- Según Miguel Ángel Martín González, presidente de la AMIJU, el gasto promedio es de 360 pesos, es decir, 6 por ciento más que el año pasado.
- “Uno que repunta es el electrónico, las consolas, los videojuegos, esa es una nueva línea que en los últimos 10 años ha tomado mucha relevancia pero es un mercado independiente de los otros”, recalcó Martín González.
- Mercado Libre informó que en su plataforma por Internet, los productos más buscados para este 30 de abril son las iPads y laptops, mientras que en el 2011 fueron el Nintendo Wii, seguido por celulares y el Xbox 360.

Desploma México ritmo exportador – Mural

- Durante marzo de este año, las exportaciones totales de México registraron un avance de 3.37 por ciento, con respecto al mismo mes de 2011, informó el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi).
- Pero, la tasa de crecimiento anual de las exportaciones de marzo de 2012 es la más baja de los últimos 29 meses; en el mismo mes de 2011 crecieron 20.12 por ciento, respecto al mismo lapso de 2010.

- Aunque la desaceleración de las ventas foráneas de la industria automotriz incidió en la baja del ritmo exportador del País, el estancamiento de la exportación del resto de la industria manufacturera fue determinante.
- “Las exportaciones marcan un débil ritmo de crecimiento en marzo, al crecer sólo 3.4 por ciento anual, muy por debajo de nuestra expectativa de 8.7 por ciento”, explicó Arturo Vieyra, analista de Banamex.
- En marzo de 2012, las exportaciones automotrices registraron un avance anual de 9.15 por ciento, mientras que las ventas del resto de las manufacturas experimentaron un incremento anual de sólo 0.55 por ciento.
- Un mes antes, en febrero, las exportaciones automotrices crecieron 19.56 por ciento, mientras que las del resto de la industria manufacturera lo hicieron en 16.87 por ciento.
- La desaceleración del comercio restará presiones al tipo de cambio, debido a que las importaciones también bajaron su ritmo y se generó un superávit que apoya la paridad.

Lanzan juego “El Chavo” para Wii – Milenio Jalisco

- Ya está a la venta el videojuego “El Chavo” para consolas Wii de Nintendo, desarrollado por la empresa jalisciense Kaxan Games en colaboración con Televisa y Slang. Está basado en la exitosa serie de “El Chavo Animado” y busca ser una de las propuestas divertidas y representativas de México.
- Ricardo Gómez Quiñones, directivo de Kaxan señaló que el videojuego tendrá un precio de 599 pesos y se espera distribuir por lo menos 20 mil copias en español, inglés y portugués. En fecha próxima se hará el lanzamiento en Brasil, Estados Unidos y Canadá.
- La clasificación que se le dio es “E” para todos, corresponde al género PartyGame y lleva a los jugadores a un pueblo mágico interactivo. Pueden participar de una hasta cuatro personas, quienes podrán seleccionar a sus personajes favoritos de la serie y jugar más de 32 minijuegos típicos de México, como dardos, batalla de globos y piñata, entre otros.
- El videojuego se puede jugar en dos modos diferentes: “Modo Libre”, ideal para descubrir los mini juegos y “Modo Copa”, donde se podrá competir por medallas con los demás jugadores para avanzar en el tablero.
- Por su parte, Roberto Gómez Fernández, de Grupo Chespirito e hijo del creador de “El Chavo”, Roberto Gómez Bolaños, dijo: “Tener el videojuego terminado es muy emocionante, ya que implicó varios años de arduo trabajo entre las tres compañías”.

Cesjal propone usar biodiesel en transporte público – El Informador

- El uso de biodiesel en el transporte público estatal debe estimularse como una medida más amigable con el medio ambiente, y como una acción que detone la generación de una cadena agroindustrial de producción de materias primas para este bioenergético, como ya ocurre en otras naciones.
- Tal anuncio se dio en una sesión plenaria del Consejo Económico y Social de Jalisco para la Competitividad y el Desarrollo (Cesjal), que preside el empresario Enrique Michel Velasco.
- Esta determinación es una culminación de acciones del Cesjal, dado que este asunto se había trabajado en comisiones de este organismo ciudadano, desde que era presidido por Tomás López Miranda hace ya cuatro años.
- La recomendación del Cesjal precisa que en las dotaciones de diesel en el transporte público, se establezca con carácter obligatorio que al menos se utilice 10 por ciento de biodiesel, como medida inicial para establecer un mercado estatal de biocombustibles.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Reséndiz



LOCALES

MILENIO

Diario Jalisco

Falcón



REFORMA

Sifuentes



MURAL

EXPOSICIÓN DE JALISCO

Josel

Lobbying

México

Ahorras dinero. Vives mejor



La Jornada

Fisgón



EL UNIVERSAL

EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Boligán

